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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
14.06 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W intencji Doroty i Piotra z okazji 30 rocznicy ślubu z prośbą o 
dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Najświętszej 

Niedz. 
15.06 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

Msza dziękczynno-błagalna z podziękowaniem za odebrane 
łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Najświętszej z okazji 16 urodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Za duszę śp. Taty Tadeusza Błaszczyk w 16 rocznicę śmierci, z 
prośbą o Boże miłosierdzie i łaskę nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
W intencji Barbary i Liliany z okazji urodzin 

Śr. 
18.06 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
W intencji Parafian  

Czw. 
19.06 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Za śp. Sylwię Miś z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba  

Pt. 
20.06 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Za śp. Sylwię Miś z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
No English Mass 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
śp. Anastazja Parszcz z prośbą o wieczne zbawienie  

Niedz. 
22.06 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

w 70 rocznicę urodzin Taty Marka z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

Z okazji 19 rocznicy ślubu Agnieszki i Piotra z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz podziękowaniem 
za wszelkie odebrane łaski 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

śp. Zygmunt Jankowski w 1 rocznicę śmierci z prośbą o Boże 
miłosierdzie i łaskę nieba 

Sb. 
21.06 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris0 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 24/2025 Uroczystość Najświętszej Trójcy 15 czerwca 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Prz 8, 22-31 Rz 5, 1-5 J 16, 12-15 

Ps 8, 4-5. 6-7. 8-9 (R.: por. 2ab): Jak jest przedziwne imię Twoje, Panie! 

 Jezus powiedział do swoich uczniów: 

 «Jeszcze wiele mam wam do powie-

dzenia, ale teraz znieść nie możecie. Gdy 

zaś przyjdzie On, Duch Prawdy, doprowa-

dzi was do całej prawdy. Bo nie będzie 

mówił od siebie, ale powie wszystko, co-

kolwiek usłyszy, i oznajmi wam rzeczy 

przyszłe. On Mnie otoczy chwałą, ponie-

waż z mojego weźmie i wam objawi. 

 Wszystko, co ma Ojciec, jest moje. 

Dlatego powiedziałem, że z mojego weź-

mie i wam objawi». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda 
Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba 
zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możli-
wość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę 
o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafial-
na była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Miesiąc czerwiec w sposób szczególny poświęcony jest czci Najświętszego Serca Pana Jezusa. 
Nabożeństwa czerwcowe z litanią do Najświętszego Serca Pana Jezusa zawsze na pół godziny 
przed Mszą Świętą. Zapraszam do jak najliczniejszego udziału. 

3. Na naszej stronie internetowej ukazały się już elektroniczne formularze zapisu do I Komunii 
Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się we wrześniu. 

4. Podczas 401. Zebrania Plenarnego Konferencji Episkopatu Polski, które odbyło się w dniach 10
–12 czerwca 2025 roku w Katowicach, biskup pomocniczy archidiecezji krakowskiej Robert 
Chrząszcz został wybrany nowym Delegatem Konferencji Episkopatu Polski ds. Duszpasterstwa 
Emigracji Polskiej. 

 
Bp Robert Chrząszcz urodził się 7 października 1969 roku w Wadowicach. Święcenia kapłańskie przyjął 14 
maja 1994 r., a sakrę biskupią – 6 lutego 2021 r. w Sanktuarium św. Jana Pawła II 
w Krakowie. Jego stolicą tytularną jest Forconium, a dewiza biskupia brzmi: „Christo Portas Aperite” – 
„Otwórzcie drzwi Chrystusowi”. W 2005 roku rozpoczął pracę misyjną w Brazylii, gdzie posługiwał wśród 
ubogich mieszkańców faveli w parafii św. Łucji w archidiecezji Rio de Janeiro. Pomimo trudnych warunków 
wybudował tam nowy kościół parafialny i z wielkim zaangażowaniem prowadził intensywne duszpasterstwo. 
Organizowane przez niego nabożeństwa Drogi Krzyżowej oraz misteria Męki Pańskiej gromadziły po kilka 
tysięcy wiernych. Dzięki swojej kapłańskiej posłudze, otwartości i wrażliwości zyskał szacunek nie tylko wśród 
katolików, ale także u osób innych wyznań. Szczególnym rysem duchowości biskupa Roberta jest kult Matki 
Bożej Kalwaryjskiej, której zawdzięcza swoje kapłańskie powołanie. Od 2014 roku pełnił funkcję wikariusza 
biskupiegow archidiecezji Rio de Janeiro oraz był odpowiedzialny za służbę liturgiczną. 11 listopada 2020 roku 
papież Franciszek mianował go biskupem pomocniczym archidiecezji krakowskiej. Jako nowy Delegat ds. 
Duszpasterstwa Emigracji Polskiej będzie odpowiedzialny za wspieranie Polskich Misji Katolickich oraz duszpa-
sterstwa polonijnego na całym świecie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 15.06.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC CZERWIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby każdy z nas znajdował pocieszenie w osobistej relacji z Jezusem,  
a z Jego Serca czerpał wzór współczującej miłości do świata.  

Parafialna:  Módlmy się o ducha Bożej miłości, który będzie umocnieniem dla praktykujących 
pierwsze piątki i soboty miesiąca. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      08.06.2025 

• Bridgwater     £  108,30; 

• Weston      £  228,90; 

• Taunton      £ 250,10; 

• Yeovil      £ 57,05; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Odrębny obchód ku czci Trójcy Świętej powstał w liturgii stosunkowo późno, bo dopiero w XI wieku. W roku 1334 
papież Jan XXI rozszerzył go na cały Kościół. Św. Rupert, opat (+ ok. 1180), zna to święto i tłumaczy, z jakiego powodu 
zostało ono umieszczone w najbliższą niedzielę po Zesłaniu Ducha Świętego: „[…] wkrótce po Zstąpieniu Ducha Święte-
go prawda Chrystusowa i chrzest przez Niego nakazany w imię Ojca i Syna i Ducha Świętego były udzielane po całym 
świecie. Tak przeto uroczystość dzisiejsza jest najpiękniejszym zamknięciem cyklu zbawienia”. W Polsce z tym dniem 
kończy się również czas spowiedzi i Komunii wielkanocnej. 
W aklamacji przed Ewangelią wybrzmiały słowa: „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu, Bogu, który jest i który 
był, i który przychodzi” (por. Ap 1,8). Wiara w jednego Boga w trzech Osobach jest jednym z najbardziej specyficznych 
elementów chrześcijaństwa. Żadna inna religia tej tajemnicy nie podaje do wierzenia. Istnienie Trójcy Świętej jest 
dogmatem naszej wiary. Samym ludzkim rozumem nie doszlibyśmy do tej prawdy. Objawił nam to Pan Jezus. W Kate-
chizmie Kościoła Katolickiego możemy natomiast przeczytać: „Tajemnica Trójcy Świętej stanowi centrum tajemnicy 
wiary i życia chrześcijańskiego. Tylko sam Bóg, objawiając się, może nam pozwolić poznać się jako Ojciec, Syn i Duch 
Święty” (KKK 261). Warto też zauważyć, że od XII wieku bardzo rozpowszechnił się symbol: Boga Ojca w postaci starca, 
siedzącego na tronie, Syna Bożego, rozpiętego na krzyżu, który jest oparty o kolana Boga Ojca i Ducha Świętego w 
postaci gołębicy. 
List do Rzymian, jak słyszeliśmy, wprowadza jeszcze jedną bardzo ważną podpowiedź w rozumienie Trójcy Świętej. 
Boga możemy „dosięgnąć” przez cnoty teologalne: wiarę, nadzieję i miłość. Apostoł Paweł mówi otwarcie, że już do-
stąpiliśmy usprawiedliwienia przez wiarę. Wiara zaś sprawia, że akceptujemy przeróżne trudności i uciski w nadziei na 
nagrodę w niebie. Gdy to czynimy, wzrastamy w cnotach – owocach Ducha Świętego. A dzieje się to z jedynego moty-
wu i powodu – z miłości ku Bogu. Każdy, kto kocha Boga całym sobą, jest w stanie wniknąć w Jego nieskończoną głę-
bię. Tego właśnie On pragnie – abyśmy Go kochali i z Nim byli zawsze. I w ten sposób poznajemy życie – tajemnicę 
samego Boga. 
Antoine de Saint-Exupéry powie, że „Tajemnica nie jest murem, ale horyzontem. Tajemnica nie uśmierca inteligencji, 
ale jest ogromną przestrzenią, którą Bóg ofiaruje naszemu pragnieniu Prawdy”. Jakie znaczenie dla mojego życia ma ta 
Tajemnica? Ks. Bronisław Bozowski w książce „Proboszcz niezwykłej parafii” tak mówi o tej Tajemnicy w swoim życiu: 
„W seminarium traktat o Najświętszej Trójcy wykładano nam ponad pół roku. Egzamin zdałem na piątkę, ale nic z tego 
nie wynikało dla mojego życia. Dopiero później, chyba gdzieś w dziesiątym roku kapłaństwa, dostałem monografię O. 
Hugo o dogmacie Najświętszej Trójcy. I wtedy »zakochałem się« w tej Tajemnicy. Dla mnie dawniej ta Tajemnica była 
bliska w niedziele, teraz uświadomiłem sobie, że jesteśmy stworzeni na obraz i podobieństwo Najświętszej Trójcy, a 
więc winniśmy żyć na Jej podobieństwo. Trójca Święta to nie zamknięty klan, towarzystwo wzajemnej adoracji. Ona 
jest otwarta na cały świat. Bóg nie jest Bogiem zimnym, obcym i dalekim, ale współczuje ze światem, współcierpi i 
współraduje się z ludźmi”. 
Dlaczego tak ważna jest dla nas tajemnica Trójcy Przenajświętszej? Czy nie można prościej, po co te komplikacje? Z 
pomocą w odpowiedzi na tak postawione pytanie przychodzi nam interesująca wypowiedź ks. Grzegorza Strzelczyka. 
Wskazuje on, że „zrozumienie Boga wpływa na życie człowieka, który przecież na Jego obraz został stworzony. Bóg jest 
doskonałą wspólnotą miłujących się Osób, z których każda oddaje siebie do końca pozostałym. Wspólnota ta nie zamy-
ka się we własnym szczęściu i doskonałości, ale pragnie rozlewać miłość na inne istoty, które dlatego stwarza. Ten 
wzór pozostaje ciągle wyzwaniem dla ludzi samotnych, podzielonych, skłóconych”. Jakie wnioski płyną z takiego posta-
wienia sprawy? Teolog wskazuje, aby „miłować innych, aż po dar z życia; nie próbować ich posiadać, ani posługiwać się 
nimi dla własnych korzyści. Nie bać się, że przez służbę innym coś się utraci, że sił zabraknie, że się na końcu zostanie 
samym, porzuconym i wykorzystanym... Wspólnoty rodzinne, społeczne, narodowe nie są doskonałe. […] Ale trzeba 
ufać, że Bóg, który jest wspólnotą Ojca i Syna, i Ducha Świętego, kiedyś, na końcu ludzkiego życia lub na końcu czasów, 
dopuści wszystkich do udziału w tej wspólnocie. Wówczas każdy człowiek odnajdzie pełną jedność także z naszymi 
braćmi i siostrami”. 
Skoro „nadzieja zawieść nie może, ponieważ miłość Boża rozlana jest w sercach naszych przez Ducha Świętego, który 
został nam dany” (Rz 5,5), wyznaję z pokorą: wierzę bezgranicznie, choć nic nie widzę, ponieważ wierzę Temu, który 
widzi wszystko. 

Obchody ku czci Trójcy Świętej  Ks. Leszek Smoliński 

W najbliższych miesiącach ks. Biskup Robert podejmie pierwsze inicjatywy duszpasterskie wśród Polonii w 
Anglii i Walii: 
– 6 września będzie przewodniczył Polonijnej Pielgrzymce w Aylesford 
– w dniach 8–11 września wygłosi rekolekcje dla księży posługujących w Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i 
Walii, które odbędą się w Swanwick 
– 11 października poprowadzi pielgrzymkę w Walsingham, 
Otoczmy nowego Delegata naszą modlitwą i życzliwością, prosząc Boga o światło Ducha Świętego i siłę w 
pełnieniu tej ważnej misji pośród Polaków żyjących na emigracji. 


